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"Jsme političtí, či nepolitičtí? Ano - jsme poli­
tičtí, protože nás zakázali. To, co děláme, je 
odbojová práce. Protože děláme to, co je zakáza­
né. Je třeba ukázat, že čeští skauti existují i 
nadále. Nesmíme se dát unavit. Já už to dělám 40 
let a budu to dělat dál. Budu vám pomáhat i nadá­
le. Z vaší strany očekávám pouze věrnost."

VELEN FANDRLIK

/Tato slova, která pronesl Velen na Velesezení v Rüsselsheimu v ro­
ce 1980, zaznamenal Jirka Kopie/.

TOTO ČÍSLO JE POSLEDNÍ ČÍSLO JUNÁKA

Víte všichni velmi dobře, že v těchto týdnech 
vzniká nová jednotná dětská organizace: Pionýr­
ská organizace CSSR. A že mnoho junáckých od­
dílů už před časem do této organizace vstoupilo. 
A že brzy vstoupí 1 ti junáci, kteří poznají, že 
v jednotné dětské organizaci se pracuje nejen 
stejně dobře, ale i lépe, než jak se pracovalo 
dosud.

S tímto vývojem samozřejmě souvisí i to, že 
časopis, který se jmenuje Junák a byl vydáván 
Českým Junákem, ztrácí své opodstatnění. Proto 
tímto číslem přestává vycházet a redakci nezbý­
vá, než se se všemi svými čtenáři, spolupracov­
níky a přáteli rozloučit. Poděkovat jim za chválu 
i za kritiku (za tu hlavně) a ubezpečit je, že nám 
v naší práci opravdu hodně pomáhali.

Michal Novotný, 
šéfredaktor

Náš skauting byl během své 761e- 
té historie třikrát '•• zakázán. 
Jednou od fašistů a dvakrát od 
komunistů. Těmito smutnými řádky 
/nahoře/ se 16.8.1970 loučil ča­
sopis "Junák" se svými čtenáři. 
Hnědí a rudí diktátoři mohou za­
kazovat a krvavě potlačovat. Na­
se hnutí však vymýtit nemohou!

JSME POLITIČTÍ?
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SVĚTOVÝ SKAUTSKÝ SVÁTEK DNEM SMUTKU

Během druhé světové války založili skauti z 
Ostravska podzemní skupinu. Hoši byli zraze­
ni, zatčeni gestapem a 34.4.1945 zastřeleni. 
Na jejich památku byla na hřebeně beskydské 
Ivančeny navršena mohutná mohyla, ke které 
každoročně putují stovky skautů, trampů a 
turistů. Zveřejňujeme článek od přímého ú- 
častníka letošní "Ivančeny".

Je sobotní ráno. Den před svátým Jiřím - 
svátkem patrona všech skautů na celém světě. 
Je 25. duben 1988: koná se 42. Ivančena. Do 
železniční stanice Frýdlant nad Ostravicí 
přijíždějí od časného rána vlaky z Ostravy, 
Kojetína a Hranic.

Z vagonů se valí pestré skupiny lidí: býva­
lí junáci, trampové, Foglarovci a turisté. 
Na nástupišti vidím i několik odvážlivců ve 
skautském kroji!
Tyto lidi nikdo nezval, nikdo nesvolával. A 
přece přijeli ze všech koutů vlasti, aby 
svojí přítomností společně protestovali pro­
ti nemorálnímu duševnímu utisku, který je 
pro každého z nich těžší než ten kámen, jenž 
v rukách nebo na zádech vynášejí nahoru k 
mohyle. Je to skutečně druhý moravský Svatý 
Hostýn /poutní místo - pozn. O.K./. Až na tu 
cestu. Ta zdejší je tvrdší, strmá, je vylo­
žena kamením jako koryto horského potoka.
Každý jde tiše, skoro důstojně a mlčky snáší 
vítr s deštěm, zpocené tělo a mrznoucí záda. 
Nikoho neodradí ani nečekané zvolání: "Stát! LOŇSKÁ VLAJEČKA

Vaše osobní průkazy!" nebo rozkaz: Mažte zase dolů!" Snadné to si­
ce není, ale kajdý, kterému zakážou přístup, si najde novou stezku 
k vrcholu. Nebot myšlení všech je čisté a každá čistota duše musí 
zákonitě vést nahoru!
Zdoláváme poslední metry a jsme u cíle: v sedle Pod Lysou. Mohyla 
již dávno ztratila svůj tajemný šerostín smrkových velikánů. Je 
volná a osamocená. Vše kolem je vykáceno. Ale zato tu nyní je více 
slunce. Ve tvářích přítomných vidím zákmit radosti nad tím, že po 
roce jsme se zase všichni' tady sešli. Zdraví a nezměnění, i když 
přibylo pár šedivých vlasů. Ti tam dole nepochopí, proč rok co rok 
putujeme nahoru uctít svobodu myšlení a bratrství. Letos nás 25.4. 
vyšlo na Ivančenu asi čtyři sta. V neděli o trochu méně.
Svatý Jiří nám symbolizuje neoblomnost, věrnost, statečnost a hlav­
ně ušlechtilost. Jako stálý účastník Ivančeny věřím, že jeho boj 
proti špatnosti, nízkosti, falši a přetvářce zavazuje všechny skau­
ty na celém světě.
Proto též mučedníci Ivančeny bojovali proti násilí a dovedli v tom­
to boji i zemřít...

-SAM-

POZNÄMKA: Padesát stálých účastníků letošní Ivančeny dostalo mj. 
nálepku 020/N, kterou vydala redakce TAMTAMU.

I Helena j
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* PŮVODNÍ ZPRÁVA NAŠEHO AUSTRALSKÉHO REPORTÉRA AKELY 2. část

NEŠŤASTNÍCI Z GRÓNSKA

GRÖNLAND

nech stanu. Vůbec se ne­
pohybovali a přesto těž­
ce dýchali. Bylo jim ja­
ko lednímu medvědovi - 
mají ho ostatně ve zna­
ku - na prázdninách v 
rovníkové Africe.

AUSTRALIA19O7-0ÜI

Tato fotka vlastně patřila 
do dubnového čísla, jenže 
nedošla včas. Akela zvěčnil 
Kima Browna z jihoaustral- 
ského Richmondu. Kim vlast­
ně Jamboree pořádně nevidě], 
protože po celou dobu před­
váděl fotografům své "sbě­
ratelské roucho”!

tická ozdoba. Hlavu chrání kůže a oči jsou 
zastíněny dlouhým a širokým zobákem živoči­
cha. Ptakopysk je v Austrálii chráněným zví­
řetem, ale zda je chráněna i čepice z něho, 
to jsem se nikde nedozvěděl.

16. WORLD JAMBOREE

Vedro australského léta bylo uplnou pohromou pro 115 u- 
pocených grónských skautů. Neštastníci seděli ve stí-

MAGNETOPONOVÝ SLIB

Jak jsem již uvedl, sbírá se všechno 
možné. Avšak též nemožné. Nebyl jsem 
tedy ani moc překvapen, když mě je­
den americký činovník požádal, abych 
mu do magnetofonu namluvil slova na­
šeho skautského slibu. Tyto nahrávky 
sbírá, i když jim nerozumí, již ně­
kolik let.

KLOBOUKY: OD SLEPICE PO PTAKOPYSKA

Ke kroji nepatří pouze skautský klo­
bouk, jak ho známe my, nýbrž i jiný. 
Případně čepice. Podle toho, odkud 
skautík pochází. Jamboree bylo pře­
hlídkou pokrývek hlav. Viděl jsem 
čepice z liščí kůže, klobouky z kro­
kodýlí a kravské kůže. Velmi mě za­
ujal slaměný klobouk se slepicí na-

navrchu. Je­
den skaut 
měl dokonce 
čepici z 
ptakopyska . 
Je to nejen 
pěkná, ný­
brž i urak-

LITOMYŠL ZA FUDŽIJAMU

0 zuřivém sbírání odznaků jsem psal již vLinoryt: Sam.
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minulém čísle. Promiňte, že se k němu ještě vracím. Chci vám totiž 
poskytnout cennou radu. Chýstátg-li se na příští Jamboree do Koreje, 
začněte již nyní shromaždovat VŠECHNY odznaky, které vám přijdou do 
rukou. Nepřepsal jsem se. Míním opravdu všechny. Já jsem např. vy­
měnil "100 jarních kilometrů" a erb města Litomyšle za krásný plá­
těný odznak skautů od japonské Fudžija- 
my. A ještě mě moc děkovali.

HROMADA ÚDAJŮ PRO CIFRŠPIÓNY

Na tábořišti bylo postaveno 2 400 stanů.
BELGIAN CONTINGENT

XV! WORLD JAMBOREE 
AUSTRALIA 1987-88

varilo se na tisíci 
tříhořákových plyno­
vých vařičů, protože 
pro nebezpečí požárů 
se nesměly rozdělávat 
otevřené ohně. Však 
také bylg vyškrtáno 
přes milion zápalek. 
1 400 plynových bomb 
vypustilo duši. Ptáte 
se, co bylo snědeno?

46 500 chlebů bylo nakrájeno na 1 116 000 plátků. Dále.bylo spotře­
bováno 62 076 housek, 181 600 litrů mléka, skoro 248 tisíc vajec, 
195 tisíc kusů ovoce, 10 757 kg brambor, 20 816 kg rýže, 128 tisíc 
ovčích plátků, 45 000 porcí dortů, 30 tisíc kilo masa, ryb a drůbe­
že, 12 000 kg zeleniny, 4,37 milionu konzerv atd.

BYZNYS A POLITIKA

Linoryt: Sam.

Všechno je byznys. I když jsem sta­
noval 25 km od tábořiště, musel 
jsem denně platit 25 australských 
dolarů za trávu pod stan. Na Jambo­
ree nechtěl žádný "ouřada" mít něco 
společného s exilovými skauty. Ne­
dovolili nám vyvěsit naši státní 
vlajku, ani nám neposkytli místo 
pro panel, na kterém jsme chtěli 
světu připomenout, že jsme kdysi 
byli skautskou velmocí. Jsme pro ně 
"političtí skauti" a do takových 
věcí se oni raději nemíchají. Tak 
jsem často vzpomínal na sestry a 
bratry, kteří vězí v rodné vlasti 
za ostnatým dpátem. Zde by jistě 
vítáni nebyli. Řečeno zmatenou lo­
gikou dnešních šéfíků světového 
ústředí: komunisté Junák zlikvido­
vali, takže českoslovenští skauti 
jsou "političtí". A skauting je sa­
mozřejmě přísně nepolitický!
Kde zůstaly skautské ideály?

16. WORLD JAMBOREE

g < 1987-88 AUSTRÁLIEI Nový Jižní Wales
Cataract Scout Park

g^1987-8

'^TWORLD
■/JAMBOREE 
r MONDIAL 
AUSTRALIA
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Slyšeli jste již někdy tajuplný název 
SAINT-PIERRE & MIQUELON ? Jistě ne, 
ale vůbec se pro to nermuťte. Toto 
jméno je patrně cizí i vašemu tatín­
kovi a ten je pánečku v zeměpise 
jistě velký pašák!

A tak na to jděte od lesa - vlastně 
od Kanady. Na východě této velké země 
leží ostrov Newfoundland. Těsně pod 
ním pak v moři objevíte spoustu pís­
men, které dohromady tvoři zmíněný tajuplný název. Našli jste? 
Již tedy víte, že to jsou ostrovy. Přesněji: dva obydlené ostrůvky 
a šest macatějších balvanů či skalisek, které ledabyle čouhají z 
moře a nic na nich není. Celá ta krása měří 242 čtverečných kilo­
metrů. To je jako kantón Appenzell Ausserrhoden.

Jistě jste si na mapě povšimli, že ty­
to ostrůvky patří Prancii. To je.vlast­
ně taková legrace. Francouzi se kdysi 
po celých sedm let mydlili hlava nehla­
va s Angličany. Odborně se tomu říká, 
že válčili. Už ani nevím, jak to ten­
krát všgchno bylo. Francouzům něco do­
šlo. Bud vino, ne­
bo střelný prach.

Ale na tom dnes už tolik nezalezi. Nechali se 
zkrátka přeprat. A Angličané se vůbec nesty­
děli a Francouzům za to zchramstli celou Ka­
nadu. Jenže jak Angláni tu obrovskou Kanadu 
bafli, tak nějak zapomněli na ty ostrůvky s 
komplikovaným názvem a ty tedy dodnes patří 
kdysi -slavné Francii.
Až vás maminka bude jednou plísnit za to, že 
jste druhou botu zapomněli na táboře, utěšte 
ji, že na světě byli ještě větší troubové, 
kteří dokázali zapomenout celé ostrovy.
Ptáte se, proč se náš vysoce hodnotný TAMTAM 
piplá s touto prkotinkou? Držte se! Na ostrův­
cích žije jenom 6 400 obyvatel. Přesto - jak 
to už ve svobodném světě bývá - tam jsou i 
skauti: středisko^ Svatého Kryštofa. A jenom 
pro ně vyšla v loňském prosinci, kdy oslavova­
li své 50. výročí, moc pěkná skautsko-vánoční známka!!! Old Kiwi

Konečně jsme vydali obálku prvního 
dne (FDC). Posudte sami, zda se nám 
podařila. Další FDC chystáme ke 21. 
srpnu.

* Oblíbené razítko táborové polty 
(OO3/R) jsme vrátili do SSR. Už se 
ale pracuje na novém.

* Kanadské listy se pochvalně zmí­
nily o nažich vánočních obálkách.

Filatelisté

$ ^^ĺoa/

____ s i &

PRVNÍ DEN VYDÁNÍ 

FIRST DAY OF ISSUE
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Redakce TAMTAMU již několik let vydá­
vá různé nálepky a čumkarty,což vzbu­
dilo mezi sběrateli značný ohlas. Re­
dakce vyhověla jejich nářkům a tuž­
bám. KONEČNE VYŠEL TAK DLOUHO POŽADO­
VANÝ KATALOG! Ve vlastním nákladu ho 
vydal Old Kiwi.Cena pouhých pět fran­
ků. Objednávky v redakci TAMTAMU.

HLEDÁŠ KAMARÁDY ?

Sokolík nám zaslal adresu jednoho dánského kšeftíku, ve kterém se 
dají objednat pěkné a levné skautské odznaky.

Píše Váš počítač "bez hacku a 
carek"? Nabízíme řešení ve for­
mě výhodného a levného programu 

- CZECH MATE -
Umožní Vám psát česky na jakéko­
liv klaviatuře počítačů IBM com­
patible. Informace: Vladimír Va- 
cata, 2327 Mira Vista Dr., El 
Cerrito, CA 94530, U.S.A.

POUHÉ 2,739726 RAPPU STOJÍ DENNÉ 
ROČNÍ PŘEDPLATNÉ TAMTAMU. LETOS 
(PŘESTUPNÝ ROK) JE JEŠTĚ VÝHOD­
NĚJŠÍ! NEVÁHEJTE A ZAPLAŤTE!

TÁBOROVÉ OSVĚTLENÍ
SBĚRATELE 
RAZÍTEK, 

tento nej- 
novejší ku- 
sanec môže­
te objednat 
u Jestřába.

Landsforbundet Frivilligt Drenge- og Pige-Forbund Hjalmar Brantings Plads 6 2100 Kobenhavn 0 . TIL 01 2616 44
FDF/FPF butikken: 01 26 02 22 . Giro 7 00 11 34 • Protektor: Hendes Majestset Dronningen

EGYPTŠTÍ LETEČTÍ 
SKAUTI si chtějí 
dopisovat. Adre­
sa: Nazmi Anwer, 
9 Horsy Al Shime 
Shopra, Cairo. 
Pište anglicky.
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V ČSR začne letos vycházet pokračování Hochů od Bobří řeky v Hlasu 
revoluce. Jde o osudy oddílu v době první okupace. Do tisku je při­
praveno i pokračování knih Záhada hlavolamu a Stínadla se bouří s 
názvem Tajemství Velkého Vonta. Další kniha Náš oddíl je jakýmsi 
protějškem Kroniky Ztracené stopy. Ta byla určena pro malé kolekti­
vy, zatímco výše zmiňovaná je určena spíše velkým celkům. Měla by 
sloužit třeba začínajícím vůdcům. Ukázat jim, jaký mají zvolit pří­
stup, aby získali u mládeže důvěru. V nakladatelství Olympia by mě­
la v reedici vyjít i kniha Chata v Jezerní kotlině.

HLEDÁME KLUBOVNU

Ví někdo v prostoru mezi Cury- 
chem a Badenern o vhodné místnos­
ti, ve které bychom mohli pravi­
delně konat schůzky?

PROBLÉM /NEJEN/ RUSKÝCH SKAUTŮ

PROHLÍDKA STAHŮ: zajímavé Sasové 
údobí na táboře, při kterém vůd- 
covský stan přestává být stanem.

/Skaut-razvjedSik/

SMEČKA SMRDUTÝCH TRCHOŘŮ

XffMUWl W?>/í : 
^«••»gixV’'''1 za 
li 7' Nil IJuT1 I 1 Tri

FOGLAR A JESKYŇÁŘI

V Československu opět 
začaly vycházet obrázko­
vé seriály Jaroslava 
Foglara. Kreslí je Kája 
Saudek. Perko nám zatím 
zaslal dva 26stránkové 
sešity. Překvapující je, 
že je vydala Česká spe­
leologická společnost 
/průzkumníci jeskyň/ a 
výtisky jsou neprodejné: 
"určeno pro vnitřní 
potřebu". Zveřejňujeme 
ukázku ze seriálu.

£ JÍ. UMMS iÄW^W 
?*"***®fc^^^ 
MOT

r KpOaEAAÍNÍ  ̂
ô LOÍKY, VLÁČET 

MUSf A£ LÍVANCE

I MÁM V-íDRNE )
B LÍVANCE.1 TV /
1 0UPOÜVVPAÖW

PRACKY OD fiuN^PüPtAVETE- 

K oenruh/vu a pak dál .
V KVÁDRU A S BAGLV HÁ. V 
ZÁDECH, ALK MEPAF OWÁ F 
TEpy VE VODE.ROZUMÍTE- / 
A SMrtE SEJfW DRÄT- ľ. 
IAN. KTERE VÁM ZE ČIDNO Ač 
< Z MILO6T’ HODÍME !
J^T^TVÍÍäT^^#^

VÁS—A -1Ö užLpooruhe2- 
Z jfcNU SMRTÍ 7TEÓ 

■k W8LECHNETE MSlREST

NECH SI IV ^^

^'ÄM
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ROK MALKOWSKICH

V roce 1909 se v polském tisku 
objevily první články o skautin­
gu. Andrzej Malkowski o rok poz­
ději přeložil do polštiny "Scou­
ting for boys”. Ve stejné době 
vznikly první oddíly ve Lvově a 
Varšavě. V říjnu 1911 vyšlo prv­
ní číslo časopisu "Skaut" a pak 
už se hnutí šířilo Polskem.

Druhou osobou, která se zaslou­
žila o zrod polského skautingu, 
byla Olga Drahonowská. Náš spo­
lupracovník Bystry Orlik uvádí, 
že pocházela ze staré české ro­
diny .

0. Drahonowská v roce 1911 zalo­
žila první družinu skautek a je 
autorkou polské skautské hymny.

0. Drahonowská, která se později 
provdala za A. Malkowskeho,za­
světila skautingu celý život. 
Např.za ložila školu pro skautky, 
předsedala 7. světové konferenci 
skautek a zastupovala dětské 
hnutí v tehdejší Společnosti ná­
rodů /předchůdkyně nynější OSN/.
0. Malkowská byla dekorována vy­
sokými polskými vyznamenáními. 
Zemřela v roce 1979 v Zakopaném.

Její manžel A.Malkowski - přítel 
A.B.Svojsíka - padl v první svě­
tové válce. Byl na lodi, která 
poblíž Sicílie narazila na minu.

Na počest stoletého výročí naro­
zení zakladatelů svého skautingu 
oslavují letos Poláci "ROK MAL­
KOWSKICH". Jak v Polsku, tak i 
ve svobodném světě. V srpnu pro­
běhne v USA IV. světové Jamboree 
polských skautů. Dostaneme-li od 
E. Zadarnowské z Kanady podrob­
nější informace, ještě se k této 
události vrátíme.

TAM TAM NE
Dobroději Rolfíkovi se líbí, že 
děti píší do TAMTAMU. Poslal nám 
pěkné norkové ocásky jako odměny 
pro malé dopisovatele. Za přís­
pěvky v dubnovém TAMTAMU dosta­
li ocásky: Majda, Petržel, An­
dulka a Pístala. Děkujeme Rolfí- 
kovi a jsme zvědavi, komu budeme 
moci udělit ocásky další.

GÜLTIG AH 08.08.88

USTER
HOLLVHOOD
VIA ZURICH-BUDAPEST-MOSKVA-
LISBOA-HAWAI-MALAISIA

1.KL. r=u

04 014683 30041446
AUSGABE: USTER 011/011

Zobrazená jízdenka upozorňuje. 
Se o prázdninách bude redakce 
zabedněna. Budeme doprovázet 
Konga Simpanského do míst, kde 
prožit své mládí. NeS ho vrazili 
do té díry na hradu Kyburg.

MRCASNÍK, ODZNAKY A 1. APRÍL
Viz 13.stranu dubnového TAMTAMU

Cookieho kocour se nejmenuje Mr- 
casník. Cookie žádného kocoura 
nemá. Cookie nečiní dvounásobné 
dobré skutky, nýbrž pouze jedno­
rázové. Byl to zkrátka aprílový 
žertík.
Trochu jiné to je s Jestřábem. 
To padesátiletí ve skautingu si­
ce opravdu oslavuje, avšak 1. 
dubna žádné odznaky nevydal. Ně­
kolik čtenářů však loudilo ony 
neexistující odznaky jak u Jest­
řába, tak i v redakci...SKAUTSKÉ IDEÁLY SPOJUJÍ SVĚT !
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ČIL
Dr. Karel Ská­
la /Čil/ byl 
posledním svo­
bodně zvoleným
pražským oblastním velitelem. 
Oddíly sdružené v jeho středis­
ku užívaly jako společný znak 
šíp. Středisko proto neslo ná­
zev Šipka, členy šipky byli např. 
Cookie a spisovatel V.Skutina. 
Komunisté čila za skautskou čin­
nost odsoudili na 25 let do vě­
zení. Než byl amnestován, nevin­
ně odseděl více než deset dlou­
hých let. V té době se kriminály 
skautskými činovníky jen hemži­
ly. Bylo nás tam tolik, že jsme 
si za mřížemi dokonce založili 
ilegální roverský oddíl RS 1 
Leopoldov. Čil byl samozřejmě 
jeho členem. Čil zasvětil skau- 

tingu celý svůj život. Zemřel 
před 15 roky: 28.7.1973.

Ada /Švýcarsko/

V Ostravě se 
v roce 1924 
konal Morav­
sko - slezský 
sjezd skautů 
za účastí 
900 skautek

CENY

AkeloVy Slánky ze světového Jam­
boree v Austrálii vzbudily mezi 
čtenáři znaSnou odezvu. Na Setná 
přání zveřejňujeme fotku Akelovy 
"mužské části rodiny".

DO kalendáře;

a skautů. Perko nám sdělil, že 
sjezdový odznak stojí 60 korun.

• 17. Jamboree 
1991 v Koreji.
• 18. Jamboree 
1995 v Holand­
sku.
• 8.Rover Moot 
1990 v Austrá­
lii. KOREA

ŠÁTKY POD LÍMEC!

V dubnu se konalo 10. velesezení 
Evropského poradního kruhu. Bude 
vás jistě zajímat, že...
ŠÁTEK se nebude nosit jako dopo­
sud na límci, nýbrž pod límcem. 
LESNÍ ŠKOLA proběhne o příštích 
velikonocích.
4. EXILOREE se bude konat 1989 v 
Bavorsku. Možná, že bude čtyř­
denní .
ČINOVNICKÝ SLIB složily: Vlaš­
tovka a Růžena se Sirénou /ma­
minka s dcerou/.
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TÁBOR
Bydlíme v trochu až moc moderní 
skautské chatě. Máme velkou jí­
delnu, teplou vodu a čtyři spr­
chy. Slamníky máme ve třetím 
poschodí a spíme moc dobře. Také 
jídlo nám velmi chutná. Všechny 
dobroty vaří Kiwinka. Jsme roz­
děleni do tří družin. Jsgu tu 
tytg děti; Kutil, Šikula, Čert, 
Píštala, Rambo, Bimbo, Kos, Bu­
bínek, Míca, Majda, Petržel, Da­
liborka, Andulka a já.

Beruška /ll/

PROHLÍDKA ZÁMKU

V neděli odpoledne jsme 
šli na zámek Landshut. Má 
kolem sebe vodní příkop a 
v něm jsme viděli pstru­
hy. U zámecké pokladny 
jsme si nechali dát do 
vandrovních knížek razít­
ka. Uvnitř to bylo moč 
hezké. Celý zámek je lo­
veckou výstavou. Mě se 
nejvíce líbily staré

MED NEBYL!
Kiwinka nás chtěla naučit med z 
pampelišek. Tak se družiny roze­
běhly hledat. Jenže na pampeliš­
ky už bylo pozdě. Naše družina 
Kongů jich našla jenom šest. Ki­
winka jich ale potřebovala 400. 
Tak jsme med nevařili.

Píštala /ll/

CESTA NA HRAD
Vzali jsme si vandrovní knížky a

vyrazili. Šikula měl ma­
pu a kompas, tak nás ve­
dl. Na začátku to trochu 
spletl a museli jsme se 
vrátit, ale to nebylo 
tak strašné. Po namáhavé 
hodině jsme viděli věž 
hradu před sebou. Pak 
jsme nečekaně potkali 
Mámu s Vlkem, kteří na 
nás čekali. Po velkém 
pozdravení jsme šli dál 
ke hradu, který stojí na 
kopci. Když jsme tam vy­
lezli, poznali jsme, že

skříně a kachlová kamna. V nej- 
vyšším patře byly pušky. To bylo 
něco pro nás! Po prohlídce jsme 
venku prosili cizí lidi o jejich 
vstupenky. My jsme měli hromadný 
lístek. Vstupenky jsme dostali a 
nalepili si je do vandrovních 
knížek. Při zpáteční cestě jsme 
získali ještě hodně razítek. 
Majda svou knížku ztratila, pak 
ji zase našla. Ale v jakém sta­
vu! Listy vandrovní knížky byly 
roztrhané po gel® lou“®' P° J° 
udělal? Kong Simpansky? Už se tu 
o něm moc mluvilo.

Šikula /14/

DOBRÁ POLÉVKA

Mám se dobře, protože máme vý­
borné jídlo. Dnes bylo kuře s 
rýží a strašně dobrá polévka. 
Takovou výtečnou polévku jsem 
ještě nikdy neměla. Líbí se mě 
na táboře. Všichni jsou moc hod­
ní. Jsem ještě malá, ale už se 
moc těším, až budu světluškou.

Míca /8/

to není hrad Kyburg,ale Buchegg. 
A ještě k tomu zavřený. Tak jsme 
se vyfotografovali a šli se hou­
pat na houpačky.

Kutil /13/

TÁBORÁK
Kutilova družina připravila dří­
ví a po večeři jsme šli k, tábo­
ráku. Kutil zapálil oheň a pak 
jsme zpívali. Některé děti s se­
bou měly flétny, Daliborka hrála 
na housle a dospělí na kytary.

Petržel /9/

VEČERNÍ ČTENÍ
Když se všichni ve spacáku 
uklidnili, začal nám Strunka 
číst knížku "Syn bílého pohlavá­
ra" . Byla o dvou indiánských 
kmenech, které chtěly proti sobě 
válčit. Potom Strunku v četbě 
vystřídal Cookie, často do textu 
přimíchal slovo "maso" a my jsme 
museli odpovídat; "Kosti". Tak
(DOKONČENI NA STRANĚ "DOPISY").

SVATODUŠNÍ 
SOUSTŘEDĚNÍ
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dopisy
na redakčním stole
Velký úspěch u nás 
sklidila vánoční 
nálepka /pro štast- 
né majitele našeho 
katalogu: 012 / N - 
pozn. O.K./, kterou

jsem dostal. Zdejší lidé ma­
jí radost, že skauti ngzapo- 
mínají udržovat křestanské 
myšlenky. Onu nálepku jsem 
např. ukázal jedné katolické 
mamince, která o skautingu 
nic nevěděla. Proto jsem jí 
dlouho vyprávěl o vašem hnu­
tí. Skautské myšlenky se jí 
velmi zamlouvaly. Nakonec se 
zeptala: "Co vlastně na tak 
prospěšné organizaci komu­
nistům vadí?"

Ostrovan /Č3R/

/DOKONČENÍ/

Cookie , poznal, 
kdo z nás už spí.

Kutil

ZUŘIVÝ KONG
Když jsme šli na 
výlet, tak jsem 
ztratila van­
drovní knížku a 
když jsme se za­
se vrátili, tak
jsem ji zase našla. Kong Sim- 
panský ji celou roztrhal.

Majda /10/

ŠIMPANSKÝ MĚL HLAD
Našla jsem dopis, ve kterém by­
lo napsáno: "Kde jste tak djou- 
ho? Už mám hlad!" Byl od Sim- 
panského. Podepsal se.

Petržel

BIMBO NAŠEL RUKU!
Já jsem našel Kongův kapesník a 
j eho ruku!

Bimbo

AB.SVOTSfK 
zakladatel řilikaullngu 

3.9187«-V. 9.193«

Vzpomínáme 
na 50.výro­
čí úmrtí A.
B.Svoj sika .

STÁLI SPOLUPRACOVNÍCI TAMTAMU: BYSTRY ORLIK (PL), CASTOR (F), 

OSTROVAN (CS), PERKO (CS), ROSTISLAV (USA), SAM (CS) A SOKOLÍK 
(DK). LINORYT NA TITULNÍ STRANE VYTVOŘIL SAM.

S obsahom TAMTAMU som nad­
mieru spokojný. Rád by som 
sa stal jeho odberatelom, 
len neviem ako si ho objed­
nat. Záujemcov 9 TAMTAM je v 
Bratislave dost.

M. /ČSR/
TAMTAM zasíláme do ČSR zdar­
ma /snad to někde zase vyže­
bráme/. Adresa: Verband der 
Tschechoslowakischen Pfadfin­
der, Postfach 295,CH-8021 Zü­
rich, Schweiz.

Dubnový TAMTAM byl moc dobrý!
V. Škutina /Švýcarsko/

Vždycky se těším na TAMTAM. 
Jednou jsem byla sama doma a 
přečetla jsem si z něho dva 
Slánky. Chcete vědět, proS se 
jmenuji Daliborka? Protože 
moc ráda šmidlám na housle.

Daliborka /8/

I Netopýr z Nácho­
de, tvůrce četných 
pěkných linorytů, 
které jsme vydáva­
li jako čumkarty, 
nás navždy opustil

• U Daliborky za­
vedli doma bodová­
ní. Nejhůř získá­
vá body její tatí­
nek Strunka.

• Beruška sbírá 
čtyrlístky a slí­
bila, že nám o tom 
napíše článek.

SVATODUŠNÍ 
SOUSTŘEDĚNÍ

Dopisovatelé
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svatodušní SOUSTŘEDĚNÍ
se konalo v pěkné chatě v Bätterkinden, na hranici kantonů Bern 
a Solothurn, na řece Emmě, takže z nás byli Ementélci.A při 
putování jsme byli každou chvíli v jiném kantónu.
Tři družiny - Kongů, Blizzardů a Tornád zápolily o prvenství, 
stejně tak byli bodováni jednotlivci.
Parta . to byla dobrá. Dva nováčci rychle do ní zapadli. Slunce 
přispělo k dobré náladě a po jeho západu též záře táborového ohně 
a samozřejmě také Kiwinčina kuchyň, stále plné dobrovolných 
pomocníků.
Cílem našich putování byly dva zámky ; Landshut a Kyburg. Na tom 
druhém se nám zabarikádoval Kong Šimpanský, ale na pokoji nás 
nenechal, i když ne v té míře jako loni na podzim.
Šikula organizoval program táboráku a vysloužil si odborku 
besedníka.
Máme velký objev : nováčka Daliborku, která znamenitě šmydlé na 
svých čtvrtkách od country až po národní písničky.
Nejvíc si ale mnul ruce Old Kiwi, protože měl redakci stále plnou 
horlivých dopisovatelů a malířů.

- Cookie -

Na táboře si zahrajeme

HRU NA VLAJKU, 

nejlépe v lese. Dohodne se hranice mezi dvěma přibližně stejnými 
územími, třeba lesní, úvoz, potůček a pod.

Každá družina si opevní na svém území svou vlajku, ale 
tak, aby tato byla vidět.

Rádce určí obránce vlastní vlajky a dobyvatele, kteří ma­
jí dopravit soupeřovu vlajku na vlastní území.

Když je útočník chycen /stačí dotyk/, musí zůstat stát na 
místě, dokud ho spoluhráč dotknutím nevysvobodí ze zajetí.

- Diblík -

Bürger : Friedrich von Logau :

Jsou oslové, jež by chtěli, Svět je jako moře,
aby slavíci též mlynářovi pytle dřeli, kdekdo přijde a rybaří ;
Však slavíci nežádají, jenže tomu úhoře,
aby oslové též pěli. onomu velrybu se chytit podaří.

přel.Cookie
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 Hovory pod kloboukem
         tentokrát se skladatelem dr. Karem VESELÝM

Tamtam : bratře doktore, moje generace Tě velmi dobře zně jako 
autora šlágrů ze čtyřicátých let. Nevěděli jsme dlouho, že jsi 
též v exilu, že jsi zde po hudební stránce velmi čilý, členem 
mnoha porot, a že jsi - a to je pro nás nejdůležitější - skautský 
bráška. Mohl bys nám stručně říci svou skautskou stezku ?

Br.Veselý : Již jako jedenáctiletý kluk při vstupu na reálné 
gymnázium v mém rodišti jsem vstoupil do oddílu Racků a mým 
přínosem byla pochodové písnička "Vyleíme Rackové, vyleíme z měs­
ta..." na text již zemřelého zástupce vůdce Munzara-Jindry 
Štěrby. Můj život se od základu změnil, poznával jsem přírodu, 
dobré přátele a začaly naše "skautské estrády", jak jsme nazývali 
naše pořady pro veřejnost, milující skauting. Těžko si můžeš 
představit to nadšení veřejných činitelů i obyčejných, prostých 
lidí, jek nám fandili a naše klubovna v Schulzových sedech bývela 
do posledního místečka obsazena. Získávali jsme tím i další 
příznivce skeutingu.
Naše tábory v přírodě byly vždy již dopředu obsezeny a mnohdy 
30-40 stanů obklopovalo táborák, na který přišli i místní občané 
a zpívali a radovali se s námi.
Byl to život plný krásy e radosti, než zasáhla ruka 
příšery-diktátora. Bydlel jsem totiž v podkrkonoší, ne hranici 
Sudet, které byly uchváceny Hitlerem. Samozřejmě první akcí bylo 
rozehnání skeutingu a vyložené "oddělání" milých přátel 
i židovského původu, bud utracením v koncentrácích nebo zastřele­
ním ne místě.
Ty hrozné časy jsme přežili, odešel jsem do Prahy na 
vysokoškolské studium s delšími skauty. Radovali jsme se ze 
svobody, ale jen nakrátko, protože další, rudá pohroma zasáhla 
tentokráte opět pronikavě náš skauting e proměnila neši klubovnu 
na "Pionýrský dům". Bylo to vše nechutné a zkreslenými nepravdami 
byly otravovány duše mladých lidí.
Tamtam : Věnoval jsi nám svůj skautský pochod, který jsme otiskli 
v č.3/14.Text byl také přeložen do němčiny a angličtiny a my jsme 
jej nabídli různým skautským organizacím. Dověděli jsme se, že 
byl hrán na jamboree v Austrálii, což nás naplňuje pýchou.Řekl 
bys nám něco o tom ?
Br.Veselý : Jednou jsem tak vyhrabal ze svých manuskriptů i píseň 
Vyletme Rackové R předvedl jsem ji svému švýcarskému textaři 
Robimu Kymovi a ten ihned v plném nadšení mně ji otextoval 
německy. Později jsem předělal tuto píseň jako řádný pochoď'Buá 
připraven - Allzeit bereit", který jsi otiskl v Tamtamu s českým 
textem.
Když se připravovalo jamboree v Cataract Parku u Sydney 
v Austrálií, poslal jsem hotový pochod se švýcarskou nahrávkou 
svému příteli a manageru M.Černému do Austrálie, který jej 
aranžoval pro full-band a předal 1 3 nartiturou ne sekretariát 
jamboree br. Billu Oakleovi. Ten hned mluvil s bandmasterem ve 
Victorii.
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Mám tu dopis od Blila "...at the Jamboree the band was playing in 
outside locations which did not make recording possible..."
Tamtam : Po otištění pochodu v Tamtamu jsi si vyžádal nakolik 
redakčních čísel pro své skautské přátele v Československu. 
Dostali jse ? A jestli ano, jaké byla odezva ?
Br. Veselý : Stačí říci, že šly z ruky do ruky a způsobily 
nesmírnou radost mezi věrnými přáteli e příznivci skautingu doma. 
Rozeslal jsem na správné místa asi 5 čísel a dojem obrovský. To 
byl taky účel.
Tamtam : Chystáš skautský zpěvník a nabídl jsi, že bys zhudebnil 
i texty našich skautů. Poslali jsme Ti "Válendu", kterou zplodilo 
trio Vačice, Brouček a Tečka. Co o tom soudíš ?
Br. Veselý : Na skautském zpěvníku trpělivě pracuji a doufám, že 
ve- společné redakci vyjde v nejbližší době. Chce to dobré 
propracování a volbu populárních písniček k táboráku a do 
přírody. Zaslaná Válenda je velmi zdařilý pokus napsat a složit 
takovou píseň. Po konečné redakci Ti ji pošlu tak, jak si ji 
představuji. Jen houší a dál a náš zpěvník se obohatí i novými 
písničkami. Trio je dobré a přeji další výplody. Muzika je už 
potom mojí záležitostí.
Tamtam : Chceš něco vzkázat našim čtenářům ?
Br. Veselý : Tamtamu vzkazuji - jen tak dál - chceme zbavit lidi 
strachu, chceme se radovat, na smutek nemáme čas. Chceme 
podchytit mládí a ukázat naši českou cestu vpřed a s pravdou 
zvítězíme. Skauting přináší radost a svobodu lidem dobré vůle. 
Nikdy jsme neklesli tak, abychom nemohli vyskočit a utíkat 
dopředu a objímat přírodu, smát se se sluncem a s ptáky si 
prozpěvovat.

POZDRAVOVNA
Míšu objímal had a Luboše líbal velbloud. S tiskovou průkazkou Tam 
tamu a skautským nadšením v srdci se vydáváme na další průzkum 
Maroka

Špendlící 
(W—'

Pozdrav ze Sv.Martina s 19 podpisy od
odd. sv. Jiří

RÁDI VYŘIZUJEME :

Rád zašlu knihy pro čtenáře Tamtamu s 30 % slevou
Petr Paštrnák 
Lindengasse 5

____  A 1070 Wien

Požádejte čtenáře Tamtamu, aby nám darovali jakýkoliv čs.zahranič­
ní tisk pro archiv
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Co Cech - to muzikant, říkávalo se dříve. Tato průpovídka by 
se nyní dala pozměnit na "Co Cech - to skaut" s převelikém otaz­
níkem na konci. Přečtěte si Jestřábovo velkolepá provolání a dá­
te nám jistě za pravdu:

V poslední době - např. na světovém Jamboree - se začali objevo­
vat krajané, kteří si hrají na zástupce Československého skau- 
tingu. Nejen, že si hrají, oni též vybírají od důvěřivých lidí 
podpory pro exilové skautské hnutí. Tito "zástupci" skauty ne­
jsou. Nikdy nevedli žádný oddíl, ba ani družinu. Nikdy nepořáda­
li tábor.
V Austrálii byly též rozdávány jakési pamětní, medaile k 75. vý­
ročí našeho skautingu. Prý dar od bratrů z Československa. Pa­
mětní medaile byly udělovány našim zasloužilým členům na 3. Exi- 
loree ve Švýcarsku. Nevím, jaké se objevily v Austrálii, ale 
každopádně to byla nesolidnost a podvod.
Náš samozvaný "zástupce" u protinožců dokonce prohlašoval, že 
my - českoslovenští skauti - jsme byli korejskou delegací ofi­
ciálně pozváni na příští světové Jamboree a že mezinárodní kon­
ference bude jednat o našem přijetí do světového skautského 
ústředí. Jenže to jgou pouze zbožná přání. S výjimkou Arménie 
mezinárodní skautské ústředí neuznává žádné exilové skauty. Pro-

"JSME ČESKOSLOVENŠTÍ SKAUTI!
TAK VYVAL PRACHY A DOSTANEŠ OD NÁS PĚKNÝ METaI ZA ZÁSLUHY!!!"

CO ČECH -
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Zítkem hlavního skautského 
stanu. Platnost Je omezena 
na kalendářní rok. Takže 
bude-li některý rádoby 
skaut na vás loudit podpo­
ru a nabízet za to medai­
le, nechte si toto potvr­
zení nejprve předložit.
Na Západě pracujeme s dět­
mi jako skautští vedoucí 
od roku 1968. Obětujeme 
tomu volný čas a dovole­
né. Kdo je ochoten s námi 
spolupracovat a zachovávat 
skautské ideály, bude u 
nás vždy vítán. Odmítáme 
ale jakékoliv vystupování

JESTE JEDNOU SVÁTEK MATEK:

V ČSR OD ROKU 1923

Ke článku o Svátku matek jsme od 
Sokolíka dostali doplňující in­
formaci, která byla zveřejněna v 
jednom slovníku z roku 1930: 
"V CSR slavila YMCA v Brně ve 
dvorance Vesny 1923 první Svátek 
matek. Všeobecně a jednotně po­
řádán 1927”.
Ruští skauti oslavují Svátek ma­
tek 1. prosince.

* “6. PÁD" se jmenuje nový dět­
ský časopis. Ukázkové číslo na 
adrese: Miroslav Kolář, Hinter- 
meierstr. 30, D-8OOO München 50.

PŘÍTEL SKAUTŮ

Skauti pomáhaj i,kde jenom mohou. 
Proto máji dosti přiznivců.Chce­
me pro ně uspořádat táborák, při 
kterém se vzájemně seznámíme.Za­
ložili jsme totiž 
klub "Přítel skau­
tů". Zájemci o 
vstup obdrží zdar­
ma tento pěkný ko­
vový odznak a na­
víc celý ročník 
časopisu TAMTAM.
Není to úžasná nabídka? Roční 
členství stojí pouhých 20 franků 
Čtenáři TAMTAMU,kteří platí TAM­
TAM zvlaží, mohou být členy za 
pakatel deseti franků.

TO SKAUT?
to jsme začleněný do národních organizací svých hostitelských zemí. 
Pro mezinárodní ústředí jsme skauty té země, ve které žijeme.
Naše Evropská rada nyní vydala pro osoby, které mají právo náš 
skauting skutečně zastupovat, potvrzení s podpisem člena ER a ra-

JESTŘÁB, 
EVROPSKÝ 
NÁČELNÍK

pod našim jménem těmi, kteří skauty nikdy nebyli a jde Jim jen o
osobní slávu a zisk.

6ř SV^TOvé SDRUŽENÍ ČESKÝCH ^oBgíENSKÝCH SKAUTŮ V EXILU H 
V HAČŕ»!CTVÄ W

V WELTVEREINIGUNG OER V^MqMGCH^^^^WAKISCHEN EX IL^niDF INDER

THE WORLD ORGANISAtHi OF ngCZOH ANO SLOVCE EXIL SCOUTING ď 
x W heaoB^ters z

i POTVRZUiOÍ^ŽBBR/SÍ«ll^m^..^J^EHEM HAŠÍ ORGASME J 
ft A JE OPRAVNČN/Al ZASTUPOVAT. ✓
3 Wir ^slUUgen, V'J^/^V Mitglied un^^rOrgani-
V> aatloAiaS. Er/alS^^&S^trgi^ala^n unserem Namen j^uarirelen. ^

Í^Ja« — — ^.^e^.Q.. 4
N ot aur £^Wlu|j^ßft/yU la auihorlJ« lo acl on behalt A

88 -03- n 7 ^EUROPEAN COUNCIL /
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Dne 16.12.87 zemřel v nemocnici v Bristol Township U.S.A ve 
věku 87 let

BR. EMIL JAN  STEMBERA / JANOŠÍK
Z jeho skautské stezky vyjímáme : jeko 13letý narazil v Praze na 
Císařské louce na skupinu stanujících skautů. Byl tímto setkáním 
nadšen. Rok dával dohromady družinu, pak oddíl, jehož se stal 
vůdcem, za 4 roky pak vůdcem střediska a dotáhl to na nejmladšího 
oblastního zpravodaje.
Ve svých 23 letech se vydal na cestu do mnoha zemí jako skautský 
emisař. V r.1926 se usazuje v Etiopii jako spolumajitel kávových 
plantáží. Byl náruživým lovcem. I tu zakládá skautský oddíl. 
Oženil se zde s Českým děvčetem.
Další ceste vede do Šanghaje, kde je ředitelem zdravotnické 
školy. Po převzetí moci komunisty přišla za ním komisařka 
s nařízením,aby zavedl ve škole výuku marxleninismu.Odmítá. Místo 
toho zakládá podzemní skupinu skautů. Až v r.1953 se mu podaří 
dostat se do Honkongu a po dvou letech zakotví v kalifornském 
Levittownu. I zde je poradcem 124. a 125. oddílu.
S naším exilovým skautingem byl v čilém písemném styku, o vše se 
zajímal, radil.
Pohřbu se zúčastnilo velké množství skautů. Rodina vyjádřila 
přání, aby místo květinových darů bylo podpořeno skautské hnutí.

- Cookie -

" LIDI MI ŘÍKAJÍ JEN MÍLO"
míní skromně, když mu pan farář předává nálezné /jeho celé české 
jméno je pro Němce těžko vyslovitelné/.
"Čekal jsem nějakou dobu, a když nikdo nepřicházel, Sel jsem 
prostě ne policii."
V telefonní budce nechala návštěva z Mnichove ležet peněženku 
včetně šekové knížky a 'dvou klíčů. Míla byl další, kdo chtěl 
telefonovat. Uviděl peněženku. Bylo v ní víc, než mu může 
pracovní úřad vyplácet ne podpoře v nezaměstnanosti. Má velmi 
skromný byt, žije sám a sotva má naději, že dostane nějaké pevné 
místo. Jeho oko je totiž těžce poreněno.
"Před několika měsíci jsem byl už jednou na policii," říká. 
"Tenkrát jsem nešel 240 marek. Patřily nějaké důchodkyni." 
Všechna čest, Mílo !

Přeloženo z Blldpost



v Evropě

Český a slovenský exilový skauting v Európe

pořádá tyto
letní tábory:

9.- 30.7. Oddíl Německo-sever v Rodingu v Bavorsku
vede Eliška, Kudrnéč, Pavouček, cena DM 350,-

17.7.- 7.8. Oblast Švýcarsko + oddíl Lucemburk v Glattu/Schwarz- 
wald/ vede Calamity Jane, Jirka a Vydra, cena SFR 300,

v, tutéž dodu Oblast Švýcarsko Válenda na Horním Rýnu 
vede Kvák a Hříbě, výpomoc Puňíovci, Horákovi, 
špendlík - obsazeno

25.7.- 13.8. Oddíl sv.Jiří v rekreačním domě ve sv.Martinu
v Jižních Tyrolích, vede Padre, cena DM 475,-

23.7.- 14.8. Oddíl Seton, vede Ivo, cena DM 250,-.
v tutéž dobu Oddíl V. Fanderlíka ve švábsku

vede Obé, cena DM 350,-
30.7.- 21.8. Oddíl bratří Čapků v Messern v Rakousku

vede Šidlo, cena max. DM 350,-

Československý Skaut ve Švýcarsku
CH ■ 8021 Zürich 1, Postfach 295

KALENDÁŘ PODNIKU

Čs.spolky ve Švýcarsku připomenou sobě a švýcarským
spoluobčanům 20.výročí vpádu Sovětů do Československa
v sobotu, dne 27.srpna 1988 v curyšském Kongresshausu.
Na skauty přitom připadá organizace dětského odpoledne od 15 do
19 hod. ve foyeru.
Program : promítání pohádek n filmů z našich táborů, zpěv, národ­
ní tence, hry, kvizy a pod.
Naším úkolem je podávání občerstvení, prodej odznaků a Tamtamů.
Pomocníci, tanečníci, zpěváci a účastníci, hlaste se hned po prázd­
ninách na hořejší adresu.

Tamtéž se přihlaste ne
podzimní tábor

Koná se od soboty 8. do soboty 15.října 1988
v romantické chatě Přátel přírody FeldmUser-Hütte nad Erlenbachern
v Simmentalu /Berner Oberland/ 1.342m n.m.
Vede Cookie a Old Kiwi.
Cena Fr.120,-, sourozenci sleva.

Oblast Švýcarsko poukázala Mezinárodní společnosti pro lidské prá­
va IGFM sekce Československo Fr.200,- na její záslužnou činnost.
Doporučujeme k následování.

- 19 -
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UŽ SE ZR-SE KONČÍ DEN, KONČÍ DEN, KONČÍ DEN.

BVLRA-DOSTI NA-PLNĚN, U-BĚhL JAK SEN.
Repén se opakuje od lib


